



ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

VII ПЛЕНУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21.09.2023

г. Сочи

№ VII-4

О поддержке участников Специальной военной операции, их семей и пострадавших в результате конфликта

Специальная военная операция Вооруженных сил России (далее – СВО), проводимая с целью защиты мирного населения Донбасса, демилитаризации и денацификации Украины, продолжается уже полтора года.

В соответствии с Указом Президента РФ № 647 от 21.09.2022 минувшей осенью в стране проведена частичная мобилизация граждан. Около 300 тысяч человек, пребывавших в запасе, были призваны в ряды Вооруженных сил Российской Федерации, в том числе работники предприятий и организаций энергетики и электротехнической промышленности, в большинстве своём являющиеся членами Всероссийского Электротехнического профсоюза.

С первых недель Специальной военной операции российские профсоюзы заняли последовательную позицию по оказанию как финансовой, так и других видов гуманитарной помощи участникам СВО, организациям профсоюзов Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей, а также семьям мобилизованных, добровольцев и пострадавшим в результате проведения боевых действий в зонах соприкосновения. Гуманитарные грузы направлялись и продолжают направляться к местам дислокации российских военных частей и на освобожденные территории новых субъектов Российской Федерации.

Общественная организация «Всероссийский Электротехнический профсоюз» достаточно активно включилась в этот процесс, понимая важность моральной и материальной поддержки наших бойцов, их семей, а также пострадавших граждан в результате вооруженного конфликта. Структуры отраслевого Профсоюза, оказывая гуманитарную помощь, прежде всего, ориентируются на целевой характер поддержки призванных в результате мобилизации и добровольцев – членов Профсоюза, их семей и пострадавших работников электроэнергетики освобожденных территорий.

Особую активность в этом проявляют представители Всероссийского Электротехнического профсоюза, действующие в приграничных с зоной ведения боевых

действий регионах. Это Белгородская, Ростовская областные организации, Крымская межрегиональная организация, республиканские структуры ВЭП в Донецкой и Луганской Народных Республиках, где по понятным причинам наиболее остро ощущаются все последствия проведения боевых действий.

Только на оказание помощи членам Профсоюза, перемещенным из приграничных населенных пунктов Белгородской области, территориальными, первичными организациями ВЭП и частными лицами, имеющими самое прямое отношение к отраслевому Профсоюзу, было собрано средств в объеме 3-х миллионов 766 тысяч рублей. В этой гуманитарной акции участвовали структуры Профсоюза из 53 регионов России. На оказание помощи членам Профсоюза первичной профорганизации ГУП «Херсоноблэнерго» Крымской межрегиональной организации ВЭП, пострадавшим от последствий разрушения Каховской ГЭС, оперативно собраны и перечислены денежные средства в размере одного миллиона 400 тысяч рублей.

Учитывая создание в регионах Российской Федерации центров поддержки участников спецоперации и их семей, в отраслевом Профсоюзе неоднократно рассматривались инициативы о необходимости сбора и анализа информации о количестве мобилизованных и других категорий работников, участвующих в СВО, с целью выработки общих государственных и отраслевых подходов при формировании нормативно-правовой базы по поддержке и реабилитации всех участников спецоперации и членов их семей.

Всероссийский Электропрофсоюз, следуя этой логике и придавая системности процессу оказания гуманитарной помощи, организовал сбор необходимой оперативной информации. К настоящему времени получены важнейшие сведения от 58 территориальных организаций ВЭП (77% общего числа) о количестве и мерах гуманитарной поддержки участников СВО – работников организаций электроэнергетики, электротехники и других сфер деятельности, где присутствуют профструктуры Всероссийского Электропрофсоюза. Информация даёт возможность систематизировать имеющиеся сведения, сделать ряд выводов и определить дальнейшие действия ВЭП относительно поддержки и реабилитации всех участников спецоперации, членов их семей и пострадавших в результате военного конфликта.

Важнейший вывод из представленных сведений – это то, что ни в одном сообщении не зафиксированы нарушения прав участников Специальной военной операции и членов их семей. Другим важным наблюдением может быть очевидный факт нарастания объемов оказываемой гуманитарной помощи, моральной и материальной поддержки хозяйствующими субъектами электроэнергетики и электротехники. Сегодня она составляет более 650 миллионов рублей. Дополнительные льготы и компенсации в адрес участников СВО и членов их семей в большинстве случаев зафиксированы локальными нормативными актами работодателей, а также совместными решениями хозяйственников и выборных органов отраслевого Профсоюза различных уровней.

Показательным примером здесь может быть работа наших коллег из Бурятской, Хакасской республиканских организаций, Саратовской и Челябинской областных структур ВЭП, профорганизаций Центра Российской Федерации. В ряде субъектов во взаимодействии с работодателями нашими коллегами были достигнуты договоренности, зафиксированные в локальных нормативных актах и совместных документах социально-трудового характера о дополнительных льготах и гарантиях участникам СВО и их семьям (Приложение № 1). Наиболее ярко проявили себя здесь представители отраслевого Профсоюза ПАО «Россети Центр» и ПАО «Россети Центр и Приволжье», заключившие с руководством энергетической компании Дополнительное соглашение к действующему Коллективному договору организации о поддержке работников, участвующих в спецоперации и выполняющих трудовые функции в приграничных районах.

Объем финансовой помощи участникам СВО и их семьям от структур отраслевого Профсоюза в рамках представленной информации сегодня превышает 19 млн. рублей. Надо заметить, что он в динамике имеет тенденцию к росту, но не дает полного представления о размерах оказываемой помощи по причине того, что данные в адрес ВЭП направили лишь 77 процентов территориальных структур отраслевого Профсоюза.

Общее количество мобилизованных и добровольцев организаций электроэнергетики и электротехники, участвовавших в опросе, составило немногим более 2 900 человек, среди которых 1 970 – члены Профсоюза (68%). В соответствии с поступившей от территориальных организаций ВЭП информацией по состоянию на 06 сентября текущего года по различным причинам было демобилизовано 575 человек, из которых 447 – члены отраслевого Профсоюза (78%).

К величайшему сожалению среди призванных и добровольцев есть погибшие. Павших героев 152 человека (5,21% от числа ушедших на военную службу), из которых 96 членов отраслевого Профсоюза (4,87%). Два человека числятся без вести пропавшими.

Из поступивших информационных сообщений следует, что в основном в хозяйствующих субъектах электроэнергетического комплекса и электротехники, где действуют структуры Всероссийского Электропрофсоюза, проводится планомерная работа по поддержке и реабилитации всех участников СВО и членов их семей. Она носит характер как совместных с работодателями действий, так и самостоятельных профсоюзных инициатив.

Информация, поступившая в Аппарат ВЭП вне рамок запроса, подтверждает опасения о дефиците в организациях электроэнергетической инфраструктуры и предприятий электротехники квалифицированных кадров рабочих профессий, увеличившейся финансовой нагрузке на бюджеты организаций.

Полученная информация по столь важному вопросу представляет из себя ценную базу данных, раскрывающих характер, виды и особенности поддержки участников Специальной военной операции, их семей, членов

Профсоюза, оказавшихся в сложных финансовых и материальных условиях в результате проведения спецоперации. Но она пока не даёт полноценного представления о соблюдении прав участников СВО – членов Профсоюза и их семей, для чего необходимо получить исчерпывающие сведения установленной формы от всех территориальных организаций ВЭП.

Исходя из изложенного, Центральный комитет Профсоюза

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию о поддержке участников Специальной военной операции, их семей и пострадавших от боевых действий граждан принять к сведению.

2. Отметить оперативные действия руководителей территориальных организаций, подготовивших подробную информацию о количестве, формах и мерах поддержки участников СВО – работников электроэнергетики, электротехники, других сфер деятельности и их семей, где присутствуют структуры ВЭП.

3. Выборным органам структурных подразделений Всероссийского Электропрофсоюза всех уровней осуществлять:

- мониторинг исполнения работодателями действующего законодательства и нормативно-правовых актов организаций в отношении участников Специальной военной операции, их семей и иной благотворительной помощи в связи с проведением спецоперации;

- необходимую поддержку участников военной спецоперации и их семей посредством предоставления моральной и материальной гуманитарной помощи из соответствующих профсоюзных бюджетов;

- своевременное предоставление необходимой оперативной информации о действиях, направленных на поддержку участников СВО, их семей и иной благотворительной помощи в связи с проведением спецоперации.

4. Руководителям территориальных организаций Всероссийского Электропрофсоюза, не предоставившим в отведенные сроки исчерпывающую информацию о мерах поддержки участников СВО и их семей (Приложение № 2), до 10 октября 2023 года направить в Аппарат ВЭП актуализированные сведения по данной тематике в установленной форме.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Президиум Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз».

Председатель



Ю.Б. Офицеров

Рассылка по списку.